

Правление Общества Вспомоществования Ученикам средн. учебн. заведений г. Бийска, просит г. г. бывших членов О-ва, всех интересующихся и сочувствующих делу помощи учащимся пожаловать 10/23 апреля в Народный Д и в 1 час. дня на

общее собрание

для заслушания отчета о деятельности Правления за 1917 и 1918 г., записки в члены О-ва, выборы членов Правления и раз'шения текущих вопросов.

Объявление

Доводится до свѣдѣнія Граждан г. Бийска в дополненіе к ранѣе печатавшемуся объявленію.

Гарнизонная баня будет предоставляться мужскому населению города ежедневно от 6 до 10 час. вечера и по субботам с 10 час. утра. до 11 час. вечера. Плата с каждого лица 1-н рубль. Командант города Подполковник ХМЪЛЕВСКИЙ.
Секретарь А. М. Сафонов

Объявление.

Объявляю Гражданам г. Бийска: с 5 марта нов. ст. гарнизонная баня и выходящая при ней дезинфекционная камера ежедневно, за исключением воскресных дней, будет открыта для пользования гражданского мужского населения с 6 до 9 час. вечера.

Баня находится на задах помѣщенія городской больницы. Желашіе, моющіеся в банѣ, одновременно могут пользоваться по группам 20—80 чел. дезинфекционной камерой, для дезинфекціи их бѣлья и одежды.

Плата за пользование баней и дезинфекционной камерой ОДИН (1) р. Бѣдные могут пользоваться баней бесплатно, но для этого они должны заблаговременно озобоиться получением талона на бесплатное пользование баней для каждого раза из медицинскаго околкада 8 Бийскаго кадрапового полка, выходящагося по адресу: ул. Набережная ул. и Кривого пер. дом Логвиной.

Начальник военного района Полковник КАВАКОВ. 68

Объявление.

Требуются опытные: бухгалтер и конторщик, справитесь ул. Льва Толстого, в Бийском Кредитном Союзѣ, у члена правления А. М. Сафонова.

Правление Бийскаго Общества Взаимнаго Кредита

имѣет честь довести до свѣдѣнія Членов О-ва, что в среду 23 апреля сего года, в 1 час дня в помѣщеніи Правленія (Успенская ул. д. Кашина)

НАЗНАЧЕНО

Вторичное Очередное Общее Собрание

членов Общества, вмѣсто несостоящагося 6 апреля с. г., постановленія котораго, согласно § 35 устава О-ва, будут считаться законными при всяком количествѣ собравшихся.

294. Правленія.

Доводится до свѣдѣнія

всѣх официальных и должностных лиц, военных и гражданских, что обмѣн поздравленіями, а также пріем поздравленій Уполномоченным Командующаго Войсками будет в Офицерском Гарнизонном Собраніи, 20 сего апрѣля в 12 час. дня.

Командант Управления Подполковник ХМЪЛЕВСКИЙ.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Бийская Уѣздная Земская Управа сообщат, что вылазныи во на имя вѣскаго инструктора ЛЕОНИДА ПЕТРОВИЧА ИЗЮЩИКО ВА, открытый ллет на 1919 год за № 261 утерян, каковой считать не действительным.

Завѣдывающій Говѣбным Оудѣлом
Член Управы Гр. СЕРЕБРЕННИКОВ
Дѣлопривозитель С. КАЩЕЕВ.

ОБЪЯВЛЕНИЕ.

Городская Продовольственная Комиссія настоячим доводит до все общо свѣдѣнія, что 30 апрѣля с.г. нов. с. иля в ея Центральном складѣ (двор М. А. Кузнецова, ул. Успенск и ул. Кривого пер.) будет прога одитса продажа с АУЦОННАГО ТОРГА 10 штуквѣсных ремесловых машин.

Осматривать машины можно с 28 апрѣля н./от.

Комиссія

Бийск, 20 апрѣля.

Величайшій и Идеальнѣйшій из людей, каких знало когда-либо человечество, которые не могут мириться с существующим порядком, если послѣдній не только не ведет, но и мѣшает осуществленію Братства, Равенства и Свободы.—Христос закончил свою земную жизнь побѣдой над смертью.

Безропотно перенес Он всѣ страданія, выдумывать которыя были большіе мастера тогдашніе „государственно мыслящіе“—книжники и фарисеи. С терновым вѣнком на головѣ Он, молча, перенес издѣвательства этих господ—„заушенія и оплеванія“,—и, наконец, распятый на крестѣ между двух уголовных преступников, пріял смерть от своих мучителей, которые навалили камень на могилу Его и приставили к ней стражу.

Но не устерегла Его эта стража—Свершилась чудо из чудес.

Через три дня послѣ погребенія Он воскрес из мертвых.

Да иначе и быть не может: она дорога, она близка сердцу человечества, которое устало захлебываться в крови братоубійственных боен.

Заглянем в самыя глубины истории, в первые дни появленія людей на землѣ. Их было мало, всего четверо. Но и тогда уже... Каин убил Авеля. И с того времени, чѣм больше увеличивалось число людей, тѣм больше они стремились истребить друг друга.

Исторія, каково бы времени она ни касалась, полна описаніями войн.

Люди всячески изоцпались в придумываніи способов истребленія, равных себѣ, таких-же людей.

Даже величайшее из достижений человѣческаго разума—науку они приспособили для этого истребленія, и чѣм быстрее идут успѣхи науки, тѣм болѣе усовершенствованные создаются способы истребленія.

Итак идет от начала міра и до наших дней.

И неудивительно, о воскресеніи Христа так глубоко вошла в плоть и в кровь человечества.

—Побѣда над смертью!—это еще нужно истрадавшемуся человечеству, к какому другому идеалу может стремиться оно?

Оно вѣрит, что этот идеал воплотится в жизнь, и ежегод но в опредѣленную полночь по лицу земли раздается:

—Христос Воскресе из мертвых!..

Это человечество поет радостный гимн в честь Того, Кто побѣдил смерть. Торжественно плывут звуки гимна; чудная мелодія захватывает, заставляет радостіе биться сердце.

Кажется, идеал близок к осуществленію.

Но... другіе, далеко не радостные, звуки врываются в общій радостный хор.

Грохот орудій, свист пуль, стоны раненых, слезы и плач жен и матерей, язг кандалей звуков цѣпей—рѣжущим слух диссонансом врываются в кристально—чистую музыку гимна и нарушают гармонию.

Проходили вѣка, прошли тысячелѣтія, а эти диссонансирующие звуки не прекращаются, а дѣлаются все слышнѣе и слышнѣе, и ни разу еще чело вѣчеству не удалось исполнить своего радостнаго, торжественнаго гимна так, как ему хотѣлось-бы.

Каждый год человечество убѣждается, что, как бы радостно и громко оно не пѣло своего величющаго сердце гимна как бы ни старалось обмануть себя,—лѣлѣмым им идеал еще далек от воплощенія.

Жуткая действительность безпощадно развивает свѣтлыя грезы самообмана.

Но человечество продолжает вѣрить, продолжает пѣть.

И оно право. В этой непоколебимой вѣрѣ в торжество созданнаго им идеала—его жизнь.

И настанет время, когда идеал этот восторжествует.

Пусть и нынѣ не „Воскрес Христос“ для истрадаващагося человечества, но он „воскреснет“.

Это время наступит тогда, когда, по выраженію поэта:

„Мір устанет от мук, захлебнется в крови,

Утомится безумной борьбой,—

И поднимет к Любви, к безавѣтной Любви,

Очи полныя, скоронной мольбой..“

СВѢТЛОЕ ВОСКРЕСЕНІЕ.

Христіанскія религія торжественно празднует сегодня день Свѣтлаго Христова Воскресенія.

В ѳм символѣ воплощенія величайшая идея того социальнаго нравственнаго ученія, которое сумело не было сыграть исключительную роль в развитіи человечества.

Почти двѣ тысячи лѣтъ тому назад в далекой Палестинѣ, угнетенной владычеством Римской имперіи, впервые претупила номяя слово: „пріявите ко Мнѣ вѣ труж дащіяся и обремененныя и Аз упокою вы“.

В старом языческом мірѣ, в котором так безгнѣчно глубока была пропасть между верхами и низами социальной дѣятности, но оно учене ия-идея как откровеніе свыше. В него был заложена протест вѣщущаго человѣческаго дуза против глупо-боматерьялистическаго, доступнаго только привилегированной кастѣ, прѣвѣ-языческой культуры.

Плетому христіанская религія, проповѣдававшая суровый аскетизм, записавшая на знаменах своих прізнак самодожертвеннозю за друга своя, так побѣдоносно втор

лось в пятнадцатый, изжившій сам себя, старый мір рабовладѣльческаго Рима.

Сама крестная смерть Іисуса, как основоположника новой вѣры, сын величества связанна с зарожденіем новой исторической эпохи,—эпохи, в которой христіанство явилось одним из главных факторов образованія европейскаго государства.

Ту же идею жезаепаго начала христіанства, религія облекла в дѣлмет искушительной смерти Христа за грѣхи человечества и Его воскресенія из мертвых. пріищесие с собой жизнь вѣчную, построенную на началах новой вѣры.

На всем протяженіи истории христіанства эта вѣра в пріищесіе но вой жизни, когда званты Христа стануи реальнот дѣйствительностю двигала широкими массами людей.

Эта вѣра приволила первым по свѣлователю христіанства к муче нической смерти на аренах Рима, она вдохновляла стихійные, фазатическое движеніе крестовых походов, она, наконец, в теченіи долгаго времени наполняла живящ Европу грозой религіозных войн.

Но всегда и во все времена идея первоначальнаго христіанскаго ученія находилась в непарамарном противорѣчій с суровой дѣйствительностью безрадостной жизни на ролах.

И в наши трагические дни чело вѣчьской истории социальное содержание христіанства, облеченное теперь в формы вѣщія ф-рмы, становится источником дѣлительной и кровавой борьбы, охватившей Европу.

Зродившаяся во времена глубокой ирѣчности, вѣчно старая и вѣчно новая идея права, справедливости, свободы угнетенных, социальная ривность нациснах яркими буквами на знаменах враждебны лагерей и во славу и торжество их не умоляют востаннвенные клики и голоса оружія.

Разрушаются идеальныя дѣлности, которыя казались вѣчными и невзодолеимыи, уничтожаются материальныя богатства чело вѣческаго обще жителя, в хаосѣ меж утародных и классовых противорѣчій терзается дѣлность чело вѣчьской жизни.

Весь мір, гордишійся прочностью моральных усвоев, воспитывавшійся на заветѣх любви к ближнему, как будто возвращается вспять к жестоким и безлопадным временам варварства и одичанія.

Христіанскій праздник, пріиакнуть ий идеалистической вѣрѣ в торжество живаеннаго начала, омрачена чело вѣчько неавангистичностью, на повившии мір злобой и диханіем смерти.

Но то же учене Христа знает проповѣдь об искушительных жезтвах и эта идея проложима не только к жизни моральной но и к об активному историческому процессу. Переживаемой нами эпохѣ по стал съ от прѣлого тяжелое насѣдство неразрѣшнвых проблем в области международных отношеній в положеніи трущащихся классов всѣх стран, наконец, в самыи основах экономическаго устройства современнаго общества.

Обостренія до крайних прѣдѣл въ европейской войнѣ, насущныя нужды народных масс влочно зая вили о своем существованіи и предѣлели к уплатѣ вѣками скопившіся историческіе векселя.

Современна е чело вѣчество прино сит теперь тяжелую искушительную жертву истории за грѣхи и ошибки прѣшлаго времени.

И мы знаем, что в процессѣ разрушенія, отменяющаго гнилые пере житки старого, р-ждается новая жизнь, и она будет лучше, прѣкраснѣй и справедливейшій мнлушей

эпохи, отходящей в невозвратное прошлое. Мы, современники и наблюдатели разворачивающихся событий, да же приближающиеся не и жем обречь их многообразных последствий. Какья жизнь возвратится на облом как старик утосов Влопыи, в нежб ф риза выльется неугасимая жажда души царства В жия на земл? Путь в течении многих летков за жчи Христа оставался недостижимым идеалом, неодолимым по ту в в экономическим основах чело вбтского общества, но каждый поворот колеса истории, движимый развитием производящих сил и гвар ческим сил мира, приближает класс тружеников и обремененных все и больше и больше «вешнему будуще му.

Вяжам ей.—и пбсьн поэта, Набоуфта поврется... И на кто срабл шума свбта В этот мгт не отаевется... Андрей Бурнакин.

Товаробитн и кооперация.

Дачь и ночь лихобалочно стучат печатные станки, выстрасчат миллионы на миллиарды бумажек-нежной тружи и в сондачн и у нас, и в других «державн», на ко рые разорвана сейчас Россия. Цбность нашего рубля, ворохами закидаваемого всяческим гурбата мн, падает все ниже и ниже и дльч невольно опустилась снова чубь ли не на 80 %

Всё сознают, что долго так про должать не может, что нельзя рязатье достоянием всего на да, что нельзя забвядать труд многих поколений на долгие десятилетия. Всё знают, что выхол из этого по ложения есть и что он состоит в востановлении и развитии нашего народаго хозяйства: упорядочении транспорта, усилении вывоза сырья и привоза товаров, в активности на шего торгового баланса, реставра ции разваленной промышленности и т. п. и т. д.

Исходный пункт оздоровления страны—упорядочение транспорта чотак-явлено у нас в Сибири на первую очередь. Транспорт—это стаяная жила народно-хозяйствен ного организма, по которому дла жба покатиться сжигляющая его кровь: красивые шарикн—товары к нам и блые—сырье от нас. И всё, кто, так или иначе прикосновенен к громадному, перестроенному для нас дблду товаробитня, особет но вбтчаго должн не покладая рук к нему готовиться. А если не считать публично-правовых орга нов, прикосновеные всех других к нему торгово-промышленный класс и кооперация.

Дл войны торгово-промышленныи кл безраздельно царил в нашем товаробитн с за границей. И в результате их хозяйствования, как известно, цбны на наше сырье, по чти во всех его видах, стояла на за граничных рынках значительно на

же, чбм цбны на т же сырье в возимое из других стран. Сейчас из до-военных цбн на сырье за границей, у нас под руками ижв ются только цбны на Сибирское экспортное масло. Лондонском рычк в 1918 гду, когда % его вы возили частные торговцы, а %—Союз маселдбчн. Тогда сравнче-льно с дтским, новозеландским, ач отральским и проч маслом ве до вынучка оставался в среднем око ло 3 рубля золотом на пуд, что прт 5 миллионов пудов экспорта оставило для сибирского крестьян ства, занимающего маселдбчям, тогору в 15 миллионов. Еще боль ше была потеря на других про дукт: к жб, салб, мяс и, особенно, на зернб.

Одна из центральных причин низ ких цбн на наше сырье за грани цей—пложая его сортировка: пр жмбе оора к хлебу, смбсь хороших и плохих сортов масла, прибавка шерошых и бракованных «жемля ров шурок» пушннн к лучшим и т. д.—словом, отсутствие стандар та—однородности товара в пар тн. Распылка же партия производится по худшим его сортам: отсюда и льное понижение цбн за помбчю, которая производилась нашими торговцами. Они выгладывали, напр. на сорб, подмбщаемом ими в чистое зерно, пятючек на пуд, а производители—крестьяне теряли за это подмбчнн.

Вторая причина—та, что наши торговцы рбдко бывали сами сырье непосредственно заграничу, а бол шей частью перепродавали его аген там иностранных, преимущественно нбмеческих фирм. Вобде, в перелаз чбл продукта от русского произво дителя к заграничному потребле лю участвовала колоссальная цбнь чисто ненужных посредников, из которых каждый знимал за свои услуги немалый процент, отнимая его у производителя.

Теперь кроме частаго капитала, в смбт сырия заграничу должна дбятельное участие принять коопе рация, которой сырье необходимо, как валюта, для прнбрбтннн за граничных товаров. Поэтому на обя занности кооперативов, поскольку они участвуют в операциях сбыта,

должно лежать устранение главных причин обезцбнения сырья; во пер вых,—при помощи установления твердаго стандарта, тщательнн и сортировкой продукта, во-вторых,—устранением всех излишних посред ников при товаробитн. Устра нить излишних посредников на внутреннем рынке кооперация мо жет путем создания, основанного на экономическом обследовании, ясного и строгаго плана коопе ративной сбта, при пом чбл новых форм организации натурального то варобитня, вротб факторн на инорческих окраинах сбвра и юга Сибири и т. д.

Прнзвести обследованне, выра ботать и выполнить обширнчй план кооперативнн и организации сбта разные виды кооперации в разроз ные могут: они должны ити в по ход в глубь тайги, тундры и киргиз ских степей стройными об едннен ными колоннами, основанными на кооперативов всех видов.

Точно также и на вбтвшем рычк в три четверти успбха коопе рация будут зависеть от об едннениа стн и согласованности ей высту плений. Об этом не устанут нам твердить наши заграничные пред ставители.

В «Линейнн сала»—гласит ста рый девиз кооперации. Теперь, ког да кооперация начинает отстаивать общезарудные интересы в госу дарственном масштабе оберегая прот от колоссальных потерь и забале ция при товаробитн с за-границей,—к этому девизу необходимо д-бавить: В «единении кооперации—блага народа».

Н. Огановский.

ОБЗОР ПЕЧАТИ.

Скоро исполнится год, как совбт ская власть свергнута в Сибири, и на освобожденной территории при ступлено к государственному стро ительству. Однако, финансовое по ложение страны оставляет желать много лучшего. «Наше Дбл» пи шет:

С русским рублем на восто кб происходит настоящая аго ния. Цбность его стремитель но падает, и он накалывает пре граждения в простую бумажку. Это стремительное падение русскнх д и е н г находится в полном противобчн с чб ми ожиданиями, какия возлага лись при свержении в Сибири совбтской власти и особенно при заключении перемирия на Западб.

Дбствительно, одао время, как р-за перед заключением перемирия, русский рубль пере жмвал свои красивые дни, а японская йена катилась в про пасть; дбшо даже до того, что йена стояла всего 8 р. 40 к., а р. 50 к. Но дбло очень скоро приняло совер шенно иной оборот: и йена на чада ити в гору и теперь она уже обцбняется 7 р. 80 к. и 8 рублем.

Международная биржа, этот чут кнй барометр политической и эчо номической погоды, очевидно, вскрыл ослепоты тьмствнствн, стоя ция на пути нашего возрождения. Она заключает:

Прежде всего во все расту щем хаосе в области проиа водства, в окбнчательном рас строитвб товаробитня, в ухушлении трансапорта, в нем мбвно большому количеству вытаскываемых бумажных денег и т. д. и т. д. Э ч б «причин» можно насчитать сколько угодно, но все эти «причины» есть лишь отсутствующия яв ления, а не сами себе сблбствн вля других ббств глубоких причн. Эти первнны причнны являются в области труда и промышленности; падение про изводительности труда, разча промышленности и детаргиче кое состояние производствен ных сил страны,—вот та поч ва, на которой выстаете с в ременный чепотолох финан совой неразбнрчн.

Она осложняется растущей внут ренней потребностью государства в денгах.

ИНДЮН.

Я не помню, на которой недбтб поста он появился у нас на кузнб, длинноногий, худой, с такими под жарыми боками, что жалко было смотреть; такой пугливый и робкий и вбмбст такой голодный, что, ка валось, готов был склевать не толь ко поставленную еду, но даже и собственные ноги. Его посадили в огромный судулку, прикрытый тяже кой крышкой, но, конечно, остави ли щель, из которой он без труда высовывал голову, озярвал по сто рокам, все чего то искал и как бы просил глазами, чбсьб ему дали по кусать...

Я тогда совершенно не думал о том, затбм появился у нас индюк, затбм заключили его в судулку, по чему в мамаша моя и кузарка и даже отец так усиленно хлопотали о том, чббы он поправился, так часто навбзвали к нему, выни мали из судулка, осоматозннн, вбвщнвали на руках, передавали один другому.

Мб казалось, что им было жло ко такб замореннн и птнчн, и они исключительно рады ей самой. При лагают свои збботн, желают ей вся чесскаго лобра и больше всего—здо ровья. Я был очень маленький маль чик, и как все малыши, конечно, судил по дбтски.

А индюк поправлялся. С каждым днем он округлялся все больше; не так уже набрасо вался на еду, прнбрбл даже ябко

терую солидность, а уже на шестой недбтб выгладил таким мо лодцом, держал себя так спокойно и с таким неподдбльным достоин ством принимал подаваемую еду, что отец, шутки ради, прозвал его «генералом».

Кормили индюка «на убой». И хотя много раз произносил при мнб это слово, но истинный смысл его для меня оставался темнб. «На убой».—и отличн.

Что такое «убой»? Какое мнб бы ло дблдо. Я знал индюка; сначала даже его боялся, подходил к суду лду несмбльно, нербщнтельно, осторожно; с большим любопытством заглядывал в щель, а сейчас же отскакивал прочь, опасаясь, что он меня кинет носом. Но потом, постепенно к нему привык, кормил его вмбст с кузаркой и часто да же один глядел его по спинб, брал за шею, и нербдко вытаскивал из судулка и вбвщнвал на руках, как это дбляли мать и кузарка. Мать он казался большой и краси вой птнчей. Особенно нравилось мнб, когда он сердился. Стоило только свстнгуать, как индюк расте пыривал крылья, волоча их по ду судулка, спускал свои мясистые но ги, наливался от злости кровью и гулькал...

Он ужасно сердился. Но я сбмлялся и опять начинал свстнгуать, а индюк снова гулькал и сердито поглядывал на меня свои ми маленькими глазами. Но в общем мы жили дружно. Последнее время я рбдко его дразил, хотя иногда же выдерживал в равнотекале.

Несколько раз на дню я ббгал к нему на кухню, принесил ему хлебный мякиш, доставал из котла галушки, ловил тараканов, и даже пробовал пить его молоком отчего он рбщнтельно отказался.

И когда я появлялся на кухне, индюк как будто только того и ждал: сейчас же высовывал голо в, боком смотрбл на меня и топ тался на мбстб; а однажды так да же сбдбл попытку выскакать на судулка.

Словом, мы стали друзьями. Нербдко, играя гдб-нбдуь во двору, я вдруг вспоминал о нем и никак не мог удержаться, чтобы не сббгать прбвбдять и что-нбдуь не снести своему пернатуому другу...

А время шло. Уже приближалась Пасха. Помню, была суббота Страстной недблн. Меня не пустили в кухню: там происходила стрпняя парилл, жарилл, запекал... сло во, шел дым коромыслом, и без меня было тошно. Но утром еще на минуточку я успбл побнать на кухню и сузуть ему остаток своей неподделанной булки. Днем уже не пришлось. После ббда меня уло жидл спать и разбудили только то гда, когда завозники к заутрбнб. Всб уже были одты.

В комнатах было часто и пахло чбм-то приятным и тонким, вбрбят но, думамн. Мать и тетка, нарядннн, в ббных платьях, торжественно меня одбляли и суетннсь, боясь опоздать. Отец недобольно ворчал на что-то и поглядывал на часы. Но скоро мы бы ли готовы и двннулись в церковь.

Колокола звонили во все. На ду шб у меня было легко и просто, как только бвзает в дбтствб. Мы торжественно. Мать и тетка почти бб жалн, и я кое-как поспбвал за ними

Потом, я помню, стоял в царк вн. Пбл: «Христос Воскресе». Очнчались. Поздравляли друг дру га. Прнбвднво улыбались. Боль шое и радостное чувство—любовь и мира шевельилось в моем дбтском сердце, вызывало восторг, мнб тогд было обниматься и цбловать—се еським, мнб казалось, что я обнял всех, кого только вижу—больших и малых, богатых и бббных, а боль ше всего свою маму, отца и тетку.

Я вспоминал нашу кузарку, потом уже кухню, потом индюка, «теперь я его накормил, думая я», «теперь уже можно, я дам ему паски и ку лича... и еще... я не знаю... но я явзеву всего... всего».

Взрввшсь из царкви, я чув ствовал, что ужасно устал, но, все же, пробрался в кухню, и первое, что меня поразило,—так это судулку. Он стоял, как и раньше,—на том же мбстб, но крышка его была плотно закрыта, а сверху послан ковер... «А гдб же индюк?»— по ду мад я в ту же минуточку.

—Гдб индюк?—спросил я кузар ку, навбзавшую хлеб,—гдб индюк? Она засмблась—«ха... ха... Улетбл... Пускай тебб мама скажет, ког да не знаешь»...

мисель гдуко шевельнулось в мозгу. Но в сознание не вошла. Я быстро скользя навал.

—А гдбже индюк?—спросил я уже у мамы. В судулке его нбб... Куда его дбл?..

—Индюк?.. Она меня крбчко поцбловала.

—Милый мальчик, какой ты на ивннн! сказала мать—не вбк же ему сидеть в судулке... Мы его бу дем кушать».

—Как это кушать? Затбм?.. —Вот так раз! Как затбм? Вбдь это же птнча.

—Она еще совсем дурнечек... улы баясь, сказал отец.

Вот—индюк... Полубуй-я! доба вил он у кузарки мнб на стол, гдб на бблбд лежала птнча.

—Это индюк?.. —И конечно... Хочешь—отрбжу тебб кусочек?—спросила мать.

Но я ничего не отвбтил и трево жно смотрбл на птнчу.

Измаранный друг мой дежал на блбдб. Нога мясистая, обрублен ных ножек торчала наружу, и ббды косточки ей вызывали во мнб тоску...

Мнб хотблось заплакать, но было стнчно...

Я грустно побрбл к себб. Прншел и радблся, затбм улөг ся в кровать, уткнулся лицом в подушку—и только тогда заплакал, повторяя сквозь слезы отца и твое: «Милая моя, ббдыла моя птнчка!.. Мой хороший, мой добрейший ин дюк!»..

И Н ов.

Новый вариант легенды об Антихристе.

(Из деревенских впечатлений)

Сето Н-ское, в котором я провед несколько лет на общественной службе, всегда был поэтом, отражавшим историю своей округи. Вот и чему, когда желаете узнать, что выдает ум в анал в любое время — пойдите туда. Я так и делал.

В этот приезд в Н-ское я крайне был изумлен тем смятением в людях, которое вызвала здесь возродившаяся в нескольких н-вом варианте легенда об Антихристе. Очень интересны эти. Изу к давнейшей притялывающей — Арефьевы.

Старушка Арефьева, — всегда от лично освободившая от том, какая солдатка от кого родила и задала ли ребенка, какая родит и не задает. — вот уж лет с.р.к с чеством зыбляющая на сел святцы, календари, газетки, раз и проч. пришло явившаяся — эта Арефьева — лучший источник, из которого я всегда черпал безошибочная свдвья.

Арефьева обрадовалась моему приходу, магом организовала чай, на ходу сообщила вкратце все сведения на историй жизни и вкратце спустя, и говорила уже о том, что меня и привело к ней.

— Я даваю уж его самое твердое, — что будет он безпретивно. Только что в прежних книгах не воспроизводит, будто, про его обещания. Антихрист — Антихрист, — а откуль он захватил облас творить — ни чего не сказано. Я в дума я гршнница, что если моль его Госп дт, не п.лустит пакостить людям. Ат вт. Мы думали, что его, милдака, еще втбу, а уж он давал около наглядывающ... Есть у ивнатов такая книга печатана. Могутая такая книжица, пойд, с луд. И, вот там все, как есть, до словечка. Про его сказано. Я все не втрадал, что такая книга печатна есть. А на меня ни гвзла да и пошла к Прохору Ивану поглядеть на нее. Пришжу, а Прохор и читает по ней: «и родился он в австрийской землв, от жидовской дщери — блудницы, а спасается он сейчас в самом ч-но на — есть большим американском гордб и на самом вернем влжт, что и пнда туда залезть не может. И ему от роду уже 27 лет. Скоро он смстит ввх царей на всем блдом свтв», — а сам садается все мирям депутатником.

Три с половиной года он будет надо всем свтвом командовать, смущать народ и накладывать ему печати.

А тогда будет страшный голод а у него будет всякая всячина, — сколько хошь... Прочитай Прохору главу да покажет тебе мвв потрет. А вот, говорит, он самый есть, полюбуйся. Я гляде, — а он, свесте ее равнать, — Исус Христос. Виски русые, руки как на восту, а обличье — был — блде! Ну Христос бы, Христос! Вот сейчас приди оа ко мвв и скажи, мол Христос я так и грохнусь в ноги ему.

А пролет три с половиной год, сказано еще в этой книжк, — п.шлет Бг на земю Архангела Михаила, чтобы порази л с его. И вот, когда Архангел М хвал поршшат его огнем нм мечем — тут и свтго преставление зачнется.

— Ну, а когда-ж он выйдет на проповедь?

— А вот как там сказано, в книжк — то. Когда, зачат, Исус Христос, народился, ерети взяли да пустили из Риму по всему свту такую звак — двухглавый змвй. И ходит этот змвй по всему свту. Сейчас он в Петроград. Оттуда он пойдет на Москву, на Одесу, а из Одессы на Читу ударит, а потом в Ковстантнополь. И когда он придет в Илустинополь, тогда жиды узнают, что весь мвв в их руках и тогда пошлют своего Мессию. Это он самый и будет Антихрист-то. Это нам и батюшка-миссионер говорил в церкви...

И еще батюшка сказывал, будто есть на свтв такой ученый чело век Марко Игальево*.... такой, говорит, шибко помогает ему людей с путя праведного сонвать, и много г. говорит теперь за вгм Марком народу пошло. Рабочие, будто, все до единой души. И проповедует Марка им, что на землв надо рабвдвать, а на небв его не будет никогда. И совсем эти люди Бога не п.нимают. А Марка, говорит, есть апостол Антихристов... А то, говарят, есть еще другой у него апостол, —** его злуи. Да как тот проповедует, что будто чело вкв — го не Бог сотворил, а севьявка окатила... Вот — и какие дьволы, и в вот эти самые апостолы испугут, говорят, — в свем песенка, что скоро люди будут жить все в хрустальных дворцах и будут есть всякия первышца кушалья, и все они будут рытом по самови с четверью... и жить по 140 годов.

*) Марко и Эгальево.

**) Дарвин.

ся до свдвйна штов к руга. Прошу годобль дробелен да еще с товарищеским приветом в Семи рчиче не посылать, так как все равно по назначению не будет пере даваться. Заместитель атамана Ан нечкова Боау (подпись).

Как известно, в кооперации всюду принята форма обращения к жду с лозами «уважаемые товарищи» и «с товарищеским приветом».

Реквизиция хотничных привесов.

Из протоколов правленя Тайшетскаго отд. Благеиск. Слвзв к ов влду, что военными властями реквизиция у отбвнвй 839 пуд. по року, 86 п. 20 ф. сванца и 66 пуд. дробв, всего на сумму 163.290 руб.

ПО НАШЕМУ КРАЮ.

История Ложинского кооператива.

В 1917 году в селв Ложинском по инициативе некоторых граждан был основан кооператив (общество потребителей). Увлеченные доживки, грне стали записываться в члены общества, но туровато, так как в то время Алтайский Горный Свзвз Кооперативов, благодаря пролагатв мвстнм мелким торговцам, был, якобы, лоушукш, и ожесточение втк торух грн в непрвзжн к коопе анигу доходило до того, что они хотвли по брввешу раскатать мвстную потребловку. Однако, этого сделать им не удалось. Встрчвнв првчнтнй отпор на свои выволки, граждане согласидсь идти на встречу своей крестьянской организации. Было избрано правление кооператива, в число коего, между прочим, избран был и я. На первом же общем собрании возник вопрос, гдв гвзть помшченале и приказчика? Отвтъ лан был в один момент: помшченале — это дьвл мвстнаго торговца Корвьева, а приказчика — хозяин этой лавки. Я на такой выбор не согласился, указывая, что частный торговец не удержит, чтобы не торговать своим товаром при кооперативе. Но когда собрание заявило, что Корвьев все свои товары сдал в кооператив, я пошел на уступку.

Дело, как будто бы, наладилось и работа пошла своим чередом. Я как член правления общества, время от времени заглядывал в свою «потребловку» и с каждым посещением находил там безобразия. В один прекрасный день я услышал, что приказчик Корвьев без введомости правления («с разрешения, как скажет, старичко») раздает членские пай и прибыли, говоря что не нужно никакого кооператива. Некоторые члены стали спрашивать у меня, что это у нас дьвл етв? Я им отвтъл, дьвлается то чего жалало общее собрание

По просьбв разумных членов пришлось, что называлось, сгнать «потребловку» от Корвьева и временно устроить ее у себя. При ревизии документов и товаров у Корвьева найдем тввля злоупотребленя, за котория по закону он должен был отвтвить перед обществом, но общество не правило никаким мввв против злупотребленй Корвьева.

Почти четыре месяца я проработал в кооперативе бесплатно, лишь бы сохранить его, а когда наступила осень, я обществу стал говорить, что нужно найти посторонняго приказчика. Избрать правление, довбв етв и вести дело дальше. Было созвано общее собрание, и в котором рвшили назвать приказчика

из города, а доверенным попросили меня. Дело ко-оператива, как будто бы, опять пошло своим чередом, но враги его, втайне не звали, а дьвали свое дело.

В один вечер приходит ко мввтовое правление (избранное, — не зная кбм) и новый доверенный Маношкин и требуют сдачи дьвл. Я уже и сдал и поств его оказал им, чтобы общество от вычл ко мвв в обращении с дьвлми св ето злочастнаго кооператива, в котором началось и быстрое разоружение анчрхвй. Пршло 4 мвсца, нашл ко ператорн вызвантв инструмент Алтйскаго Горнаго Свзвз, повзвратв их ввв потребловкв.

Прибавитв два инструмента В. В. Дрошево и П. Е. Влоугов, которые заглянув в книги кооператива, горько усмьчнулись и сказали дьвл нужно начинать снова, и дьвл показали как снова начинать. Это «свои» с еррр «бновалось» против вввскольких сот руб. Возник вопрос, куда дьвлалек етв? — А это надо спросить у батюшкн во бдл пять мвсцев тому назад до вввреннй, и его нужно учесть, — так говаривл наш кооператор. Приговарив об учете, кооператорн постыдидсь учесть своего батюшкн и, не удовлетворившись бормотаньем, провзвал, бдло, обвинить довереннаго Маношкина, во тот заявил, что он вовсе не доверенный, а возник и торгует кооперативным товаром у себя на дому по поручению общества.

При последнем злоупотреблении им опять называл что нужно иметь приличнаго счетовода, приказчика, довереннаго и нестремиво постороннее лицо, так как в нашм селв нвт лувей способных, п.нлвять дьвл кооператива. Однако сноре у наших кооператоров нашелсь еще один блговътель — это мвстнй торговец, првчнтнй из деревни Сосновки Георг Серг. Кроха. Довольно ловкий в торговых првдрвтях и, что называлось, чело втв себя на умб. В конце вввнн, првдвнв возвращающаго солдата, Кроха, вввремя своем лавочку зарыл, но, всетаки, другим путем зарабатывал не меньше прежняго. Учитывая пестроту крестьянства, он, не долго думая, по приглашению «общества», явился на собрание с заявлением о своем согласии ружок дить торговным дьвлм и даже првдлжвл свою лавку для потребловки, за что получил от общества 10 десятин земли, которая принадлежала помещицину. Заслужив землю и жалованье, кажется, в 1500 р. в год, Кроха повел дело «образцово».

Интересующимся «образцовым дьвлм» иногда приходилось вввмуща «я различий товаров и не справным лвым распределением их внаомывае стоящим у дьвл, что это не частное првдрвнтвле а кооперативное. Играя на невъжествв наших граждан, доверенный кооператива (он же и член культурно-просввтительнаго о-ва) првдложвл вынбв обществу перед престолоым праздником 6 декабря свои услуги доставить «Наколаевка», а за провоз явзвать «каждой бутылки одна рубль (бутылка было 1500). За эту доставку доверенный и член культурно-просввтительнаго о-ва получил от стариков похвальный лист. Хотвл было учинить раздачу бутылк в потреблительной лавкв, но член ревизионной комиссн Вурнашов вввремя его отсутствнй. Завлащив «уважвннем» со стороны стариков, за водоч у на првдлжнчек», на их руководител повел дьвл сввв доловку в свдвдуемом порядкв. В январв мвсцв 1919 года созваеясь ко его инициатвй общее собрание кооператива, — якобы, для

учета лавки. Свообразно набросав общву прихода и расхода, доверенный торжественно об являет чистую првблв, которую доблв он в течение вввскольких мвсцев и тут же заявляет, что он доверенным служить не может за прежнее вознаграждение а может только за три тысячи шесть сот руб. Граждане на првдлжнеле безразсечно соглашадсь. Затвм Кроха просит кооперативное собрание првписать его в общество с назвлем землв, уство ств свое мвльшву на рьбв Шу бевж, купать за счет общества за првблелей к ж сырых и выплатвть на завод в деревнв. Кооперативное общество, несмотря на незаконность полномочий его, всетаки соглашадсь и дьвлает постановление в пользу Крохи. Общество, првчывая кура, «мого дьвл заравство гвдв дьвлрвному», расстодит, а «овереннй», расстрогачнй вниманнем «бвствевннков» ввввоитв пр являл за разлужение кооператива. По его инициативе было нвчнано постановление не вввчтв 800 рубле ввво добавочнаго взноса в Алтайскй Грнй Свзвз кооперативов, а когда и были собраны деньги и врученн ему для взноса, так он их всетаки, не перелал, огорившись пред обществом, что в вввз нвт товара. Вввместо свнх прямых обя занностей и забот по отношению к кооперативу, с котораго он получа ет 300 руб. в мвсцв, доверенный являлся скупои шпендик, на которй вввработал в каких нибудь 3 мвсца мвло-мало 5 тысяч рублей. На днях слышно от граждан, что Кроха хочет очистить лавочное по мвщине к 1 мвю и возобновить свое торговле. Предсмертная агония кооператива Ложинскаго общества првблелей уже началась, и не дьвет тот час, когда мы скажем: «вввчная память, Ложинская кооператив!»

Такова история Ложинскаго кооператива названку.

Набросав историю нашего злочастнаго кооператива, я еще раз к вам обращусь, граждане села Ложинскаго, с великой молбвой оставить черное принимать за бьлвое.

Развв чело вкв, желающй добра вам, првдложвл бы когда нибудь, купать к првзничну виза на 20 30 тысяч руб? Нвт, он не првдл ждв. Выша школа просит ремончв — за 10 тысяч руб., а их у нас нвт. Почему из нас никто никогда не попросит отчета от своего довереннаго за его нечестные поступки по отношению к вам ввдв, спавивае народла его есть великое преступление, котораго каждый должен бв жить, а вы повторите ему. Почему вы своему доверенному не првдложвл скупику хлбва через свой кооператив, которому бы, во всяком случв, годидсь тв 5 тысяч, какя положил себя в кармаи ваш друг Кроха?

Может быть, вы попробуете оправдаться своей темнотой и скажете: а что же вы, батюшка, молчали? Нвт. Я не молчал. Я говорил, бв првставно говарив вам об этом (бул говорить, но вы никто не хотите с услышать меня ни в чем хорошном. Вы только способны на такое и злое дело, а с вт вам рьжет глаза. Вв првмрвм галехо ко дьвл нечесту у вас в селв етв культур. првсв. о-во. К сожалвнн, оно состоит только из одних молодых людей, которн не знвгв? от вас но многих стн ш внх. Какое втше отношение к вгму обществу? Самос назвие, гадсье, какого быть, а может.

Вы ввчтвте формальное образование ваших дьвлей, которые уже довольно ясно понимают, что ваши

В мирв кооперации.

Брошюра о «Закупбывт».

В непродолжительном времени Секретариат «Закупбывт» судев вввпушена в свтв бр.шюра Н. П. Ога новскаго: «Закупбывт» и совмвдательнае органы Сибирской Потреблительской кооперации».

Содержание: Членская рогт Сибирской Потреблительской Кооперации и ее совмвдательнй. Об разованнв «Закупбывт». Организация «Закупбывт». Организационный Свзвз. Экономическая деятельность «Закупбывт» и Свзвз: 1. Снабжение населення товарами. 2. Флввнсь «Закупбывт» и Свзвз. 3. Закупки сельско-хозяйств. сырья. 4. Промышленнаа деятельность «Закупбывт» и Свзвз. 5. Завлвчательнй Сибирская Потреблительская Коопе

рация в экономических условиях настоящего и ближайшаго будущего.

Размвтр бр.шюры (с диаграммами и картограммами) около 4 х печатных листов. Цена 2 р. 80 к. Брошюра будет издана на русском языке в количестве 10.000 экземпляров. Крм этого првдложено издатель бр.шюру на англйском языке для широкaго распространения в Америкв.

Документ.

Семиплатинский Свзвз Кооперативов разослал 0 вам потреблительнй циркуляр, гдв сообщается двва вввскельных блвжков с 1 января 1919 г.

Циркуляр, адресованный Огннвокому Обву был вскрыт заместителем атамана Аленцова и препровожден Семиплатинскому Свзвзу со свдвдуемой надписью:

«Что это за «ваширва» у В с в Правлени? Об этом мною доводит

общественная дѣла никому ни годны. После военных событий в с. Марушевском, им. гр. за своим дѣлом владея, много из них вырвали из членов общества, но за мнѣние, что все еще заступая на покосы, и на будущи жить успѣла, а вы, дѣти, по бытѣе ничего, пока я с вами, как вы наше общество вывѣ политичи и просвѣдуе только пѣль народнаго образа вая. Ити е сибирѣ вперед к ситиу, а с тѣм я боритесь беспощадно. Вам мелочны дѣла—слава и честь за помощь в дѣлѣ народнаго образованія, а вам жалающим «замести» общество культурно, и я совет: вырастить прежде дерево, из прутьев котораго вы будете дѣлать метлы для нашего общества, а потом уже метлы его.

Священник Виталий Манаренко.

С. Яниного, Бйск. уѣзда.

Село Яниново является по организации ирригационной для других сел. На сѣвском общем сѣвском собраніи 25 декабря 1918 года был поставлен вопрос об ассигнованіи из местных средств 20,000 руб. для постройки в селѣ 2-х классового училища. Собраніе постановило ассигновать требованія средства на каштала, который находится в сберегательной кассѣ и принять соответствующія мѣры к заготовкѣ материалов для постройки училища.

2 января 1919 года очередным собраніем гласных Яниновскаго волостнаго земства было постановлено выдать из волостнаго мѣрскаго комитета, 10,000 рублей на оборудование здания училища.

Дальше Яниновским волостным земским собраніем—16 февраля 1919 года было постановлено: приняв во вниманіе, что, по оборудованіи сѣвскаго 2-х классоваго училища и по преобразованію его в высшее начальное училище,—в нем будут обучаться дѣти вѣх селеній волости. Для большаго количества средств для училища, внести дополнительне облегченіе населенія волости по 2 рубля с души сѣваго пола, освободив ст. облегченія с. Яниновска, ассигновавшее 20,000 рублей. Вся душа сѣваго пола в Яниновск. волости, кроме с. Яниновскаго, насчитывается 16172 души, что даст при облегченіи сумми в 80,344 рубля, а всего с ассигнованными рабѣ—60,344 р.

В настоящее время в Яниновск. волостное земство ввезен проект построить училище каменная, а не деревяное, как предполагалось рабѣ.

С. В-Жилинско, Барнаульскаго уѣзда.

Насколько благоприятны были условия работи нашо о потребителѣ сего общества навед тому год, на столько теперь оиѣ сѣвнательны для него.

Первая пѣмѣа ему возродившаяся по соединенію с дѣм частная торговля и просто спекуляція, которая и в деревнѣ пѣмѣа принимает грозные размѣры.

В сѣвск. земствѣ, что за послѣднее время замѣчался удерненіи вываса спекулянтима: вѣа который ими скупался не дороже 10-18 рублей пуд, по словам самих крестьян.

Главной же причиной ухудшенія дѣл нашоі потребности является отсутствіе солидарности и кооперативнаго сознанія (реди его членов. Это даст особенно больно чувство

вать себя теперь ничто. Год тому назад все лучше—люди села толклись около кооперации, всячески добившись ея успѣхам, а нынѣ большевикство у них покинуло, ае, ушли к частной торговлѣ. На примѣр: м.сл. дѣльный завод частнаго предпринимателя Зыкова—верболат сѣвѣ в отпущенія Молока самых сильных крестьян, состоящих членами и в мѣсячной потреблѣ. Молоко ои собирает и в село рабѣтает в 2 раза больше, чѣм завод автѣи.

Администрація потребит. ола грозит применить нѣкоторыя репрессіи к сѣвнм членам, сѣвншам м.олоке Зыкову, по тѣм и на думают брать поставку молока в чужой завод, общающійся разсичивать под тѣмимом выше, жежели артези. Волѣи-населеніи автѣи прихотится взвѣривать цѣны на молоко...

Нѣкоторые, или вѣрнѣе большаство членѣв кооператива, вложивше туда деньги, вынѣ почти всѣ вѣтали их обратно. Это явленіе объясняется, по словам самих крестьян, недовольством кооперативной администраціи. Еѣ не вѣрѣ. И теперь, ст. ралась в город за то вѣрѣм, пр.х дается деньги кое-как добывать на сторѣвѣ или ползавѣвать я тѣми, которые вѣтали для развѣвѣа на мѣлки.

Вѣрнѣю, сѣою придется оборотнѣм капитал добывать путем займа, который уже отчасти в практѣкуея нашою о-вом.

Маленькая хроника.

Спекуляція с дрожжами.

В послѣдніе перед Пасхой дѣни, в період успѣшной стряпни, хозяйки испытывали большія затрудненія по покупкѣ дрожжей.

Это слово не значит, что дрожжей в Бйскѣ мало. Нѣтъ, но купить их по вѣстойнѣ, не спекулятивной, цѣнѣ почти не удается.

Дѣло в том, что у дрожжевой лавки всегда образовывался громаднѣй «хвост», в началѣ котораго были, обыкновенно, подростки. Они первыми попадали в лавку и полу пали дрожж, платя по 2 руб. за «палочку» (1/4 фунта).

Выйдя на лавку, они предлагали их стоящим в «хвостѣ».

—За четыре рубля.

«Хвост» возмущался, отказывался и т. д. продолжая увеличиваться. Подростки учитывали этот момент и названивали.

—Четыре с полтиной.

Все новая и новая подхлѣпѣа лица и становилась в «хвостѣ». Нѣкоторым, весьма немногим, удается купить дрожж, и они с поблѣн-самым видом проходят мимо «хвоста», бросая на ходу:

—Совѣи уж мало дрожжей-то в лавкѣ осталось...

—Пять рублей!

Реагируют на него подростки.

Наконец, «хвосту» заявляют, что в лавкѣ вышло «букежку», и вѣзвѣщую о распродажѣ всего дневнаго запаса дрожжей.

—Шесть рублей!

Об являют подростки.

—Да, вѣдь, ты только что про оид чѣре! Как тебѣ не стыдно! —пробует «увеетвить» подростка, спекулянтима кака-то хозяйка. (О лѣвугрубных дрожжах она уже не думает).

—А ты бери, если надо,—слѣду ет отвѣт.—А то завтра у нас же по кулатъ будешь, только уж мы по всеѣм продаватъ будем...

—Ах ты, безстыдник, безстыдник!

Но-он уже далеко, и оттуда слышится его ролос.

—А вот дрожат сѣвнѣя!.. Лѣва аврчтѣ!.. Кому прожѣи!..

Къятит хозяйка, а платит и по шесть рублей.

Начего неподѣлаше: без стряпни не обидѣшь!.. Н.

Номерованные.

В среду на Страсной подѣлѣ в улѣах города можно было встрѣтитъ обывателей и обывательниц, у которых на руках или на груди написаны мѣлом крупныя цифры. Оказывается, это—номера «чѣредей» для полученія водки.

«Хвосты» чѣвщих получают и правданку живительной влаги были т. к. велики, что многие ухотили, но получить водки, не записались на слѣдующій день вечером. О величинѣ «хвостов» можно судить по номерам, пишущему эти стрѣки удалось видѣть номера 948 и 1093.

Около вываса лавок творилось дѣло ужасное. Нѣкоторые со вторника на среду печевали около лавок, чтобы с утра попасть в первыя очереди и не терпѣть дѣя в безпѣднх ожадах.

Разсказывают, что был слухи «проданнѣ» мѣста в «хвостѣ», близяно к лавкѣ, за 25 руб.

Когда у «спродавшаго» мѣста под ростка сбирался, зачѣм од сѣдѣл это, и сам теперь может обѣтаться без водки—он окровенно признался:

—Теперь бы я купил одну бутылку и продал бы ее на дорожѣ 20 руб., а я «заработал» с него 25 руб... А в лавку-то я еще вперев его попаду и куплю двѣ с половиной бутылки и еще на них десятку «зара отав»...

А купившій мѣсто объяснил: —Нам ждать чѣвк невозможно... А эти деньги я сегодня же верну со своих покупателей... Буду не по 20, а по 25 продавать,—и готово. А теперь эту цѣну всякій даст, да тому, хоть мѣлополы и открыта, да ты попробуй,—попади в нее...

Как видно, и «продавец» мѣста в «хвостѣ» и «покупатель»,—оба в выигрыш... Н.

ХРОНИКА.

Пріем телеграмм за границу.

«Открыт пріем телеграмм личнаго и коммерческаго характера по общѣ европейскому тарифу на английском или французском языках в Остлявлю и Польшу. Кромѣ того, поддежат пріему и направленію на Кяхту, а не на Владивосток».

—Нагассакн слѣдующія телеграммы: на англійском или французском языках, или на условном «Кодѣ», дѣущимъ англійскѣи военной мѣвуэри, адресованнымъ жителямъ Германской террирт рин на дѣвом берѣу Рейна, оккупированной союзниками, с условіем, чтобы они были коммерческаго характера и, как салнѣ снабженія продовольствіемъ этой терриртрии и личнаго характера только на имя лиц, принадлежащих к оккупированной арміи этой терриртрии, но не жителей; личнаго и коммерческаго характера на англійском и французском языках,—в Австрію, за исключеніем Венгрии».

Б. Учитель. Кооператива.

В пятницу 25 апрѣля на пасх. дѣствѣ имѣетъ бытѣ оиде собраніе городскаго учаша—членѣв Бйскаго Учительскаго Кооператива. По рядок дѣя: избранія членѣв правленія и ревизионной комиссіи из

мѣи вывѣвших, заслушанія доклада о дѣятельности К-ва и разрѣшенія вопроса о дополнительном 80 рублевом взносе за каждого члена в Гор. Союз.

Редактор: Г. А. НОРИН.

Издатели: Бйскій Кредитный Союз и Алтайскій Германъ Союз Кооперативѣв.

Пожертвовавша в пользу организаціи за ишскія національной арміи, по подѣисному листу бйскаго лѣвнѣскаго общества, поступили от слѣдующихъ лиц:

П. Бранта 100 руб., Н. Межана 300 руб., К. М. Бранта 25 руб., Августа Верзина 25 руб., Г. Рамейко 100 руб., К. З-гера 50 руб., К. Берда 100 руб. и Союза Спорнакнх маслѣвннхъ артеделъ 150 р.—всего 860 рубл. и.

Пріемъ дальнѣйшихъ пожертвованій деньгами, а также бѣльем, принимаются ежечеленно в бйскаго лѣвнѣскаго общества, Владимірскій пер. д. № 3.

Всѣмъ пожертвовавшимъ от имени лѣвнѣскаго центрального бюро при ноту серлечува благодарность.

Экссар дѣл. центр. бюро по организации дѣл. націѣн. арміи П. Эвергайт.

ОБЪЯВЛЕНІЯ

Вниманіе гр. хлѣбопеки!

Продается сѣянка 100 мынгов—300 пудѣв. Та авская ул., д. № 29. 313

Сахарной тыквы

сѣмѣна и разныя другіе получены в комиссіѣонномъ бюро «Прогресс» на ст. безвѣ 314

ОБЪЯВЛЕНІЕ.

СПѢШНО НУЖНЫ: экипажъ 2-х мѣстныхъ на рессорахъ с откиднымъ герхом, годный для парной упряжки и колыска небольшая (бричка) на рессорахъ или на твердомъ ходу.

С предложеніями обращаться в управленіе военнаго района (Троицка пѣсч., д. Ассанова) к чиновнику НОВОСЕЛОВУ, ежечеленно, от 9 до 3 часовъ дня, кромѣ праздннкнхъ. 316

На табачно-мажорчуную фабрику Д. А. Шипилова

требуются спѣшно плотники, столѣры, как на подѣвннхъ работн так и слѣбныя, оидетъ въ отря: оконныя рамы, самѣтскн и разсѣва, оращатся на дом Большая 43, с 3 часовъ до 5 не исключѣя и праздннкѣв. 318

Вышло из печати первое издание

руководство кройки и шитья

по методѣ А. Я. ЛЕОНИДОВОЙ.

руководство продается. Книжеска ул. № 3, д. Малцева, тут же принимаются ученицы для наученія кройки и шитья.

Объявленіе.

Городская продовольственная Комиссія настоящимъ объявляет, что с 1-го апрѣля с. г. вѣлѣдствіемъ увеличенія цѣн на муку и рабочія руки, ПРОДАЖА печенаго хлѣба из Хлѣбной лавки Комиссіи (угол Барнаульскаго и Троицкаго ул.; д. Филатова), будетъ производиться по вновь установленнымъ цѣнам, а именно: БѢЛЫЙ 90 к. за фунт. ЧЕРНЫЙ 50 к. ф. 191

ОТ РЕДАКЦИИ.

С 4 апрѣля с. г. редакція газеты «Алтайскій Край» переведена в помѣщеніе «Бйскаго Кооператива», Большая ул., собств. дом.